



Nyomtatott és online sajtó

Kocsis Máté: Szó sem lehet róla, hogy a Fidesz egy szélsőségesen magyarellenes párttal üljön egy frakcióban az EP-ben

2024. június 19. – Magyar Nemzet, Index.hu, Hír TV, Telex.hu

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) bejelentette, hogy az európai parlamenti választásokon mandátumot szerzett képviselői csatlakoznak az Európai Konzervatívok és Reformerek (ECR) képviselőcsoportjához. A hírre Kocsis Máté, a Fidesz frakcióvezetője közösségi oldalán reagálva azt írta: „A szélsőségesen magyarellenes román AUR-t felvették az ECR frakciójába. Szó sem lehet arról, hogy a Fidesz ilyen párttal üljön egy frakcióban az Európai Parlamentben! Kizárt!” Az AUR európai parlamenti kampányában is megfogalmazott magyarellenes kijelentéseket. Többek között egy „ronda, sovinszta kreálmánynak” nevezte a Romániai Magyar Demokrata Szövetséget (RMDSZ) George Simion, az AUR elnöke. A politikus egy erdélyi kampányrendezvényen pedig azt is kijelentette, hogy az RMDSZ országos szinten az AUR „politikai ellensége”.

A józan ész hangja

2024. június 19. – Mandiner

Magyar faluból származik a kárpátaljai magyarság új európai parlamenti képviselője. Ferenc Viktória nyelvész, a térség kutatója nemcsak ért ukránul, de érti az ukránokat is – és azt reméli, felerősítheti honfitársai hangját Brüsszelben úgy, hogy az Kijevig elhallatsszon. Az Európai Parlamentben a június 9-ei választás eredményeképpen képviselőket kaptak a határon túli nemzetrészek – a Felvidék fájó kivételével, ahol a 3,88 százalékos eredménnyel végül nem szerzett mandátumot a magyar politikai erő. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) színeiben két politikus is kijutott Brüsszelbe, s a nem EU-tagállam Szerbia és Ukrajna területén élő magyarok sem maradtak érdekvédelem nélkül. A délvidéki magyarokat a Fidesz listáján induló Vicsek Annamária, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) alelnöke, a kárpátaljaiakat pedig a párt listájának hetedik, biztos befutó helyét kapó Ferenc Viktória képviseli, ő Bocskor Andreától vette át a stafétabotot.



Izgalmas programkavalkádót, határtalan jókedvet ígér a 12. Szent László Napok

2024. június 19. – Krónika

A Határtalan fesztivál jegyében a június 24–30. között zajló 12. Szent László Napokon várható programkavalkádról tartottak sajtótájékoztatót szerdán Nagyvárad és térsége egyik legnagyobb kulturális fesztiváljának szervezői. Jelen volt Varga Korpos Dalma a számos más kulturális, tudományos esemény mellett a nagyváradai Szent László Napokat szervező Szent László Egyesület vezetője; Zatykó Gyula főszerző, Balázs Zoltán, a Partiumi Keresztény Egyetem művészeti tanszékének vezetője és Luciana Miclea, a Nagyváradot és térségét



népszerűsítő Visit Oradea marketingigazgatója. A fesztivál idei mottójáról Zatykó Gyula főszervező úgy vélekedett, hogy ez tulajdonképpen a Szent László Napok logója, védjegye is lehetne, hiszen első perctől a határon átívelő nemzetegyesítés volt az egyik kijelölt célkitűzés. Ennek egyik alappillére az immár hagyományos, nulladik napi Szent Lászlótól Szent Lászlóig elnevezésű biciklitúra, amelynek során számos váradi – és nemcsak – átteker Biharkeresztesre, népszerűsítve a fesztivált és a kerékpározást egyaránt.

MAKOSZ-elnök: Nem az online javítási rendszer miatt izgulnak a magyar érettségiző diákok

2024. június 19. – maszol.ro

Az érettségi már elkezdődött, azonban még mindig nem lehet tudni, hogy a magyar diákok román nyelv és irodalom vizsgadolgozatait kik fogják javítani. Az idei évtől ugyanis egy online rendszer osztja szét a diákok dolgozatait országos szinten a javítótanároknak. Ez a helyzet pedig hátrányba hozhatja a magyar anyanyelvű diákokat a román írásbeli vizsga értékelésében, mivel olyan tanárokhoz kerülhetnek javításra a dolgozataik, akik soha nem tanítottak magyar anyanyelvű diákokat. A minisztérium irányába már megfogalmazódott egy kérés, tegyék lehetővé, hogy ezeket a dolgozatokat ne országos szinten osszák szét, hanem olyan tanároknak, akik kisebbségi diákokat is tanítottak már. Erre azonban még nincs válasz.

Czencz Éva munkájának elismerése

2024. június 19. – Nyugati Jelen

A Nemzetpolitikai Államtitkárság 2015 tavaszán indította a Kárpát-medence szórványmagyarságát segítő programot, a Petőfi Sándor Programot. A program során magyar fiatalokat küldenek ki az említett országokba, hogy munkájukkal segítsék a magyar közösséget. Az érintett országokban a magyar szervezetek, egyházak, oktatási intézmények, határozták meg azokat a területeket, ahol a legnagyobb hasznukra lehetnek a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasai. A 2023-2024-es tanévben az Alma Mater Alapítvány pályázatának köszönhetően Petőfi-ösztöndíjasként Aradra került Czencz Éva, ahol a Csiky Gergely Főgimnáziumban délelőtt a testnevelés- és hittanórákon segített, délután az alsó osztályos gyermekeknek tartott mozgásos játékokat, este pedig a bentlakásos fiataloknak szervezte a kollégiumon belüli és kívüli foglalkozásokat, programokat. A tanév végén, a Csiky Gergely Főgimnázium negyedik osztályosainak ballagási ünnepségén az Alma Mater Alapítvány és az iskola vezetősége nyilvánosan is megköszönte Czencz Évának az elmúlt egy évben nyújtott segítséget, támogatást.

Akkreditálták a Marosvásárhelyi Református Kollégium általános iskoláját is

2024. június 19. – szekelyhon.ro

Minden oktatási szinten – bölcsődétől posztliceumig – vannak osztályai a Marosvásárhelyi Református Kollégiumnak. Az elmúlt héten jelent meg a Hivatalos Közlönyben az oktatási minisztérium rendelete, miszerint akkreditálták az iskola 5-8. osztályait. Már csak a bölcsőde vár akkreditációra. „Először megadják a működési engedélyt, aztán el kell teljen egy bizonyos



idő, és utána kapja meg az akkreditációs engedélyt egy intézmény. Akkreditálva van a kollégium óvodája, elemi osztályai, általános iskolája is most már, valamint a líceumi és posztlíceumi osztályok. Körülbelül négy év múlva érünk oda, hogy akkreditálva legyen a bölcsőde is a törvényes keretek között” – magyarázta az intézményvezető.

Háromszéki végeredmény: tarolt az RMDSZ, buktak a versenypártok és megvetette a lábát az AUR

2024. június 19. – maszol.ro

Véglegessé váltak a helyhatósági választások eredményei Kovászna megyében. „Beigazolódott, hogy az RMDSZ a nyugodt erőt képviseli Háromszéken, ugyanakkor a veszély nem múlt el, hiszen megvetette a lábát a megyében az AUR”, fogalmazta meg Tamás Sándor, aki a megyei tanács elnökeként erőteljes mandátumot kapott, ugyanis a magyar szavazatok 91,58 százalékát szerezte meg. „Több mint 15 éves építkezés eredménye az a bizalom, amely Háromszéken az RMDSZ iránt érezhető. A következetes és összehangolt csapatmunkát, a magyar ügyek iránti elköteleződést, a megye kiegyensúlyozott fejlesztését értékelik az emberek, és ez a bizalom szavazatokban is mérhető”, így értékelte a végleges választási eredményeket Tamás Sándor. A két kisebbik magyar párt – Erdélyi Magyar Szövetség és a Magyar Polgári Erő – jelentősen visszaszorult a helyi önkormányzatokban, és kiestek a Kovászna megyei tanácsból. Míg 2008-ban az MPP-nek még 9 megyei tanácsosa volt, 2012-ben az MPP 4, az EMNP 3 helyet szerzett meg, 2016-ban az MPP-nek 3, az EMNP-nek 2 tanácsosa volt.

A Fidesztől ódzkodik, a szélsőséges AUR-t tárt karokkal fogadta a konzervatívok pártcsaládja

2024. június 19. – Krónika, maszol.ro

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) bejelentette, hogy az európai parlamenti választásokon mandátumot szerzett képviselői csatlakoznak az Európai Konzervatívok és Reformisták (ECR) képviselőcsoportjához. Az alakulat szerdai közleménye szerint az ECR vezetősége egyöntetűen jóváhagyta az AUR képviselőinek csatlakozását. „Bízom benne, hogy a többi konzervatív kormánnyal együtt biztosítani tudjuk az európai nemzetek jólétét, és elejét tudjuk venni egy európai szövetségi szuperállam létrehozásának” – idézte az AUR közleménye George Simion pártelnököt. Az AUR színeiben Cristian Terheș, Claudiu Târziu, Gheorghe Piperea, Adrian Axinia, Georgiana Teodorescu és Sturdza Șerban Dimitrie szerzett EP-képviselői mandátumot.





Az EP-be nem sikerült, de a pozsonyi parlamentbe bejutna a Magyar Szövetség a Focus szerint

2024. június 19. – Ma7.sk, Körkép.sk

Ha júniusban tartották volna a parlamenti választást, azt a Smer (24,2%) nyerte volna meg a PS (21,6%) és Hlas (14,5%) előtt - derül ki a Focus legújabb felméréséből. Őket követi a Republika, amely 7,3 százalékot szerezne. Parlamentbe jutna még a KDH (6,6%), az SaS (6,1%), és a Magyar Szövetség (5,2%) is - írja a sme.sk. Nem jutna be a szlovák törvényhozásba az SNS (4,7%), a Slovensko mozgalom (4,1%) és a Demokrati (3,6%). A Smer 43, a PS 38, a Hlas 25, a Republika 13, a KDH és az SaS egyaránt 11, a Magyar Szövetség pedig 9 mandátumot szerezne a pozsonyi parlamentben.

Még nincsenek pártelnökjelöltek a Magyar Szövetségben

2024. június 19. – Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk

Egyelőre nem tudni, kik pályázzák meg a Magyar Szövetség elnöki posztját, szeptember közepéig lehet jelölteket állítani – tájékoztatta a TASR hírügynökséget Pálincás Évi, a párt szóvivője. Orosz Örs lemondott az alelnöki posztjáról. „A helyi és járási szervezetek szeptember közepéig állíthatnak jelölteket a pártelnöki és az alelnöki posztokra, illetve a párt elnökségébe. Egyelőre egyetlen jelölt sincs” – tette hozzá a szóvivő. Forró Krisztián pártelnök már az államfőválasztás első fordulója után felajánlotta lemondását, de az országos tanács nem fogadta el.

Jó hír az R2-essel kapcsolatban – Erről döntött a kormány Rimaszombatban

2024. június 19. – Ma7.sk

Folytatódhat az R2-es gyorsforgalmi út gömöri nyomvonalán a földek tulajdonjogának rendezése, amit az előző kormány állított le – többek között erről is döntöttek a szerdai kihelyezett kormányülésen Rimaszombatban. A Lónyabánya-Osgyán és az Osgyán-Zeherje szakaszok építésének előkészítését, az építési engedélyeztetést is beleértve 2026 júniusának végéig kell befejeznie a közlekedési minisztériumnak. A határozat emellett előírja 800 ezer euró elkülönítését az R2-es további tervezett szakaszának, mégpedig a Zeherje-Bátka szakasz nyomvonalának tulajdonjogi rendezésére.

Cirill atya újabb elismerése

2024. június 19. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Miközben a szlovák ferencesek elűzték Felvidékről a ferences papot, másutt megtisztelő elismerésben részesítik közösségépítő és közösséget megtartó fáradozásaiért, a keresztény kultúra megőrzéséért és átadásáért. A napokban Cirill atya Ex Libris Díjat vehetett át az idén 47. alkalommal megtartott Magyar Művészetért Díjrendszer gáláján június 13-án, a Klauzál Gábor Budafok-Tétényi Művelődési Központ dísztermében. A gálán idén összesen 28 díjat adtak át. Több erdélyi, felvidéki és vajdasági személy, illetve civil szervezet képviselője részesült az elismerésben, a magyarországi művészekon kívül Szabadkáról, Pozsonyból és



Erdélyből is volt díjazott. Cirill atya 22 évig gondoskodott a ferences templomot látogató érsekújvári magyar hívő közösség lelki életéről.

Várják a felvidéki diákok nevezését a XIII. Szent-Györgyi Tanulmányi Versenyre

2024. június 19. – Felvidék.ma

A Szegedi Tudományegyetem megnyitotta a nevezést a XIII. Szent-Györgyi Tanulmányi Versenyre. A szegedi egyetem egykori, Nobel-díjas rektora előtt tisztelgő kétnapos rendezvényre magyarországi és határon túli magyar tannyelvű középiskolák diákjait várják felkészítő tanáraikkal együtt. Az idei versenyen jól szereplő diákok a 2025-ös felvételi eljárásban intézményi többletpontot kaphatnak, amennyiben az SZTE egyes szakjaira jelentkeznek. A verseny feladatai fizikai, biológiai és kémiai kérdéseket tartalmaznak, valamint az egyetem egykori rektora, a Nobel-díjas tudós gazdag életművéből merítenek, különös figyelmet fordítva Szent-Györgyi Albert korának tudománytörténeti vonatkozásaira és az idei év fő témájára.



Újabb oktatási intézményeket nyilvánítanak kiemelt jelentőségűvé

2024. június 19. – PannonRTV

13. rendes ülését tartja pénteken a Magyar Nemzeti Tanács. Több közoktatási intézményt is kiemelt jelentőségűvé nyilvánítanak a Magyar Nemzeti Tanács 13. rendes ülésén - mondta Fremond Árpád, az MNT elnöke a napirendi pontokat ismertető sajtótájékoztatón. A pénteki ülésen újabb 12 általános iskolát, 2 középiskolát, 4 zeneiskolát és 5 iskoláskor előtti intézményt nyilvánítanak kiemelt jelentőségűvé. Az MNT hivatala a nyáron sem tétlenkedik. Több képzés, tábor és ünnepség szervezésében is részt vesznek, őszre pedig a vajdasági magyar elsősök ismét számíthatnak az iskolatáskákra és az beiratkozási tanszercsomagra. A Magyar Nemzeti Tanács oktatási stratégiája előlátja, hogy közoktatási intézményeket emeljenek ki, ezzel pedig az MNT nagyobb mértékben vehet részt azok irányításában. Ezáltal az igazgatóbizottságokba, illetve iskolaszékébe javasolhatnak három főt, véleményezhetik az igazgató jelöltjeire tett javaslatot és az iskolaprogramot is. Ezért fontos, hogy minél több iskola bekerüljön a kiemelt intézmények közé.

Még tíz napig lehet jelentkezni a jogászösztöndíjra

2024. június 19. – PannonRTV

Dr. Pásztor Bálint, aki maga is jogász, egyetemi tanár, mindenkit arra biztat, hogy aki gondolkodik a jogász szakmán, bátran vágjon bele. Még tíz nap maradt a jogászösztöndíj megszerzéséhez szükséges pályázat átadására. Ehhez nem kell mást tenni, csak jelentkezni a Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíjpályázatára, a támogatás összege egy millió forint - írja Facebook-bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kiemelte, a jogász szakma nagyon szép, érdekes és sokoldalú, ami pedig nagyon fontos, hogy biztos munkát jelent. Dr. Pásztor Bálint, aki maga is jogász, egyetemi tanár, mindenkit arra biztat, hogy aki



gondolkodik a jogász szakmán, bátran vágjon bele. Az ösztöndíjpályázat részleteit megtalálhatják a www.mnt.org.rs honlapon.

A vidéki gazdasági tevékenységek fejlesztése

2024. június 19. – PannonRTV

A vidéki gazdasági tevékenységek fellendülését ösztönző pályázat 31 nyertese vehette ma át a szerződéseit Újvidéken. A Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási Titkárság első ízben hirdette meg ezt a pályázatot, amelyre összesen 20 millió dinárt fordítottak a költségvetésből. A falusi turizmus beindítására illetve a vendégházának beüzemeltetésére nyert 88 ezer dinárt a zentagunarasi Kara Bettina. A befektetésének 20 százalékát a vállalkozónak kellett fedeznie: „Örökölttem házat, a szülői házam, és ezt szeretném felújítani. Nem nagy az egész, három kiadó szobával egy 50 személyes terasszal és egy hatalmas nagy udvarral, ahol játszótér, futballpálya és más bővítések lesznek.” Összesen mintegy 28 millió értékű befektetést hagyott jóvá a Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási Titkárság, amelynek csaknem 72 százalékát fedezte, míg a többi 28-at a vállalkozóknak kellett biztosítania.

Tízből kilenc csapat trófeával tért haza

2024. június 19. – Magyarország

Vasárnap a tiszahelyesi Borac Labdarúgóklub stadionjában rendezték meg a nagyikindai községi tűzoltóversenyt, amely idén majdnem 270 résztvevőt hozott össze. A kilenc önkéntes tűzoltó-egyesület különböző versenyszámokban mérte össze a tudását, a pálya leküzdésétől kezdve a tűzoltó felszerelések használatáig. A versenyt Nebojša Jovanov, a városi tanács kommunális infrastruktúrával és vészhelyzetekkel megbízott tagja nyitotta meg. – Nagyikinda városa rendkívül fontos partnereként tekint az önkéntes tűzoltó-egyesületekre, és lehetőségeihez mérten mindig támogatja is őket. Örömmel szolgál, hogy a 270 résztvevő között 150 gyermek van, ami azt jelzi, hogy az önkéntes tűzoltásnak van jövője – mondta Jovanov. A versenyt a Nagyikindai Városi Tűzoltóság szervezte. A szajániak tíz csapattal vettek részt a megmérettetésen és kilenc trófeával térhettek haza.

Idén is volt HELP4U Újvidéken

2024. június 19. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Diákszövetség idén is megszervezte a HELP4U programját Újvidéken, amellyel a jövődöbéli egyetemistáknak nyújtanak segítséget az egyetemekre való jelentkezés folyamatában. Segítenek a dokumentumok kitöltésében, a tájékozódásban, illetve hasznos információkkal szolgálnak magáról az egyetemi életéről. A HELP4U mára már olyan hagyománnyá vált program, amelynek legfőbb célja a felvétellel kapcsolatos segítségnyújtás, valamint a részletes tájékoztatás a felvétellel és az egyetemi élettel kapcsolatos kérdésekben. Naponta átlagosan mintegy 40 jövődöbéli egyetemista kér útba igazítást.



Hímzés, makramé és papírfonás

2024. június 19. – Magyarso.rs

A törökfalui Százszorszép Művelődési Egyesület székházában kedden nyílt meg a Szakkör-program évadzáró kiállítása, amelyen a 2023/24-es évben készített alkotásait állította ki 15 törökfalui, völgyparti, kevi és tornyosi hímző, makramés és papírfonó. Nagy Rózsa, a Százszorszép ME elnöke, a program helyi koordinátora és egyben résztvevője elmondta, hogy makramé, papírfonó és békés megyei hímzéssel foglalkozó csoportot indítottak, amelyek ötfősek voltak. Közben a papírfonók közül egy személy egészségügyi okom miatt kénytelen volt abbahagyni a képzést, de helyette egy taggal bővült a makramé csoport, így 15 résztvevője volt a Szakkör-programnak Törökfaluban. Kiemelte, hogy a kiállításmegnyitót Resócki Rolland néptánc- és népzene kutató tette még ünnepélyesebbé, mert egy-egy tiszteletpéldányt adott át a közelmúltban megjelent Mutasd meg az utrinai utcát! című törökfalui népdalos gyűjteménykötetéből azoknak az adatközlő asszonyoknak, akiktől összegyűjtötte a dalokat.

Alice a Népkörben

2024. június 19. – PannonRTV

Az Alice című előadást mutatta be a Fabula Rasa Színjátszó Grund a Népkör Magyar Művelődési Központban, Szabadkán. A darab Lewis Carroll: Alice Csodaországban című regénye alapján készült. A történet középpontjában Alice áll, aki egy nap egy furcsa nyúl üldözése közben egy varázslatos tükrön keresztül kerül Csodaországba. Ahogy Alice körüljárja Csodaországot, abszurd helyzetekbe keveredik, meghökkenítő és vicces karakterekkel találkozik. Egyik közülük a Kalapos, akit ezúttal Mészáros Martin alakított.



Bekeményít a határőrség: újabb korlátozásokat vezettek be

2024. június 19. – KISZO.net

Ideiglenes korlátozásokat vezettek be a munkácsi határőr-parancsnokság ellenőrzése alá tartozó ukrán–magyar és ukrán–román határszakaszon – közölte szerdán az Ukrán Állami Határőrszolgálat Nyugati Regionális Osztálya. A közlemény szerint az intézkedések célja az ukrán államhatár védelme, a határrendészeti szabályok betartásának ellenőrzése és az államhatáron elkövetett bűncselekmények megelőzése. Ugyanakkor a korlátozások háttérben az állhat, hogy az elmúlt időszakban megszorodtak az illegális határátlépések. Kicsivel több mint egy hete, egy katonai teherautó törte át az ukrán-magyar határt, ezt követően a magyar határőrök 32 ukrán állampolgárt vettek őrizetbe.

A frontra küldené a 25 év alattiakat egy ukrán képviselő

2024. június 19. – KISZO.net, Magyar Nemzet

Kijev nemrég 27-ről 25 évre csökkentette a mozgósíthatósági életkor alsó határát. Roman Lozinszkij, a Hang párt parlamenti képviselője már arról beszélt egy interjúban, hogy a közeljövőben tovább kell csökkenteni a hadkötelezettségi korhatárt – számolt be az Unian



ukrán hírügynökség. A honatya a liga.net hírportálnak adott interjújában azt mondta: Ukrajna túl sokáig húzta a mozgósíthatósági korhatár leszállítását 25 évre, hozzátevé, hogy lehetséges, nem ez volt az utolsó változtatás az életkor tekintetében. ” A teljes körű háború harmadik évében járunk. Az elesett vagy megsebesült katonák pótlása elengedhetetlen. Le kell váltani azokat, akik már több mint két éve a fronton szolgálnak” – magyarázta Lozinszkij, aki elismerte, hogy a mozgósíthatósági életkor alsó határának további csökkentése ellenérzéseket váltana ki a társadalomból. Ugyanakkor, megjegyezte, hogy a jelenlegi háborús helyzetben számolni kell egy ilyen lehetőséggel is.

Kiállítás és ösztöndíjadtó a beregszászi MCC-ben

2024. június 19. – KISZO.net

A Magyar Országgyűlés a magyar zászló és címer emléknapjául, így összetartozásunk egyik legfontosabb ünnepéül március 16-át jelölte ki. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet – amely küldetéséből eredően az emléknaphoz kapcsolódó ünnepségek és események szervezésében kiemelt feladatot vállal – a Kárpát-medencében, illetve a világban szétszórtan élő, valamennyi magát magyarnak valló óvodás, diák és egyetemista számára pályázatot hirdetett rajz- és esszé kategóriában. 2024-ben a 10 éves jubileumát ünneplő pályázat – a Magyar zászló és címer témakör mellett – Jankovics Marcell emléke előtt tisztelegve hirdette meg a Magyar Népmesék témakört, valamint az idén 75 éves múltira visszatekintő magyar úrkutatást ünnepeelve Magyar úrhajós a világűrben témában is nyújthattak be pályázatot.

Festőművészek számára szerveztek alkotótábort Révhelyen

2024. június 19. – Karpat.in.ua

Csönd, nyugalom, és a szó szoros értelmében festői környezet. Az ungvári járási Révhelyen, ismertebb nevén Zábrigyon járunk, ahol egy széleskörű együttműködésnek köszönhetően szerveztek alkotótábort kortárs festőművészek számára. A helyszínt a ZAHID FINANCE GROUP cég biztosította. A csodálatos környezet, a kényelmes alkotóház lehetőséget biztosított arra, hogy mindenki megtalálja a számára legmegfelelőbb helyet: ki a pavilonban, ki a tóparton. Tarasz Uszik, ungvári festőművész az alkotóház teraszán rendezkedett be. Borisz Kuzma, a Képzőművészek Nemzeti Szövetsége Kárpátaljai Szervezetének elnöke elmondta, az alkotói munkán kívül fontos szerepet játszanak a beszélgetések.

Tüske József esperesplébános emlékére

2024. június 19. – Nepujsag.net

A Szombathelyi Egyházmegye – a rokonok nevében is – megrendülten tudatta, hogy életének 79. évében, június 10-én váratlanul elhunyt Tüske József érdemes esperesplébános. A muravidéki hívők körében is ismert és tisztelt lelkész lelki üdvéért június 17-én a lenti Szent Mihály-plébániatemplomban mutattak be koncelebrált engesztelő gyászmisét, majd végakarátának megfelelően szülőfalujában, Rédicson helyezték örök nyugalomra. Tüske József 1945. november 2-án született Rédicson. Vallásos családban nevelkedett, egészen fiatal korától



papnak készült. A rédicsi iskolás évek után a győri bencés gimnáziumban folytatta tanulmányait. A szeminárium elvégzése után a szombathelyi székesegyházban 1969. június 22-én szentelték pappá. Újmiséjét szülőfalujában, Rédicsen celebrálta, majd Lentiben kezdte meg szolgálatát. 1971-ben Körömdre, majd 1975-ben Zalaegerszegre került.

A Muravidéki Mintagazdaság stratégiai és üzleti terve

2024. június 19. – Nepujsag.net

A Muravidéki Mintagazdaság kialakításának projektje 2024-ben zárul le, ezért szükséges volt a gazdaság üzleti-fejlesztési tervének elkészítése, meg kellett határozni az irányokat az önfenntartó működéshez. A létrehozáskor megfogalmazott célok a Muravidéki Mintagazdaság hálózatának kialakítását tartalmazták bánutai központtal, valamint két jelentősebb egységgel, a Rozsmán-pincével a Lendva-hegyen és a Domonkosfai Portával. A Muravidéki Mintagazdaság az első tangazdaság Szlovéniában, a projektet a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) a szlovén Mezőgazdasági, Erdészeti és Élelmiszerügyi Minisztérium, valamint az Agrárpiaci és Vidékfejlesztési Ügynökség társfinanszírozásával valósítja meg.

Falunap a vadgesztenyefák alatt

2024. június 19. – Nepujsag.net

Hármasmalomban idén is megszervezték a falunapot, most már hagyományosan gasztronómiai és kultúrprogrammal a faluotthon udvarán, a vén vadgesztenyék alatt. A szombati program már délelőtt kezdődött a főzőcsapatok részére, akik helyi ételkülönlegességeket, hagyományos finomságokat készítettek. Majd a szervezők – a Hármasalmi Helyi Közösség és a kultúregyesület – a délutánt rövid kultúrműsorral indították, melyben a helyi népdalkör és a gyerekek léptek fel. Továbbá alkalmi összeállítással bemutatkozott a Csesztregi Népdalkör és a Muraszombati Baráti Kör népdalköre is. Az egybegyűlteket Gerencsér József, a helyi közösség elnöke köszöntötte, többek közt kiemelve, hogy a faluotthon terme a felújítás után most először van használatban.

Kepe Larisa kvalifikálta magát a Nemzeti Vágtára

2024. június 19. – Nepujsag.net

Kepe Larisa fiatal hosszúfalui lovas idén is sikeresen továbbjutott a Nemzeti Vágtára, ahol a gyermekhuszár kategóriában fogja képviselni a Muravidéket, azon belül is Hosszúfalut. Larisa magánszervezésben vett részt a vácdukai előfutamon a múlt hétvégén, ahol kiemelkedő teljesítménnyel a második helyezést érte el. A verseny izgalmas volt, az első helyezettel végig fej-fej mellett haladtak, de az utolsó métereken Larissa a második helyre szorult. Ennek ellenére nagyon örül annak, hogy ismét lehetősége van Magyarországra legrangosabb lovasversenyén szerepelni. A felkészülés során Larisa folyamatosan edz a régi hosszúfalui pályán, edzője, Baján Benita pedig figyelemmel kíséri a fejlődését és irányítja tréningjeit. Larissa ezen kívül rendszeres résztvevője a Kincsem Park versenyének is, ahol szintén remek eredményeket ér el.



Hancsikék és a Porta az idei muravidéki nyertesek

2024. június 19. – Nepujsag.net

Az Utazó magazin 2024-ben is meghirdette hagyományos, az elmúlt év legjobb turisztikai szolgáltatóit díjazó közönségszavazását olvasói és a határon túli magyar sajtó olvasóinak körében. A szavazatok alapján Az év muravidéki magyar étterme a Hancsik Falusi Turizmus lett Dobronakról, az év muravidéki magyar szálláshelye pedig a Domonkosfai Porta. A díjátadó ünnepségre június 12-én került sor a Continental Hotel Budapest termeiben. Az eseményen Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, valamint Flesch Tamás, a Magyar Szállodák és Éttermek Szövetségének elnöke is jelen volt és gratulált a díjazottaknak. A legjobb magyar étterem címet a Muravidékről a Hancsik Falusi Turizmus nyerte el, amely autentikus magyar konyhájával és vendégszeretetével vívta ki a közönség elismerését.

Muraközi Vásár, egyesületek bemutatkozása

2024. június 19. – Nepujsag.net

Szombaton a lendvai Horvát Házban most már hagyományosan két rendezvény zajlott egyidőben, a Horvát Kultúregyesület által szervezett „Muraközi Vásár”, valamint a Kultúregyesületek Községi Szövetsége által szervezett egyesületi bemutatkozás. A „Muraközi Vásár” forgatagában egybegyűlteket Kutnjak Đanino, a horvát egyesület elnöke köszöntötte, tartalmas időtöltést kívánva. Kifejtette: annak ellenére, hogy habár szerinte furcsamód az egyesület az idei rendezvényeire – az említett vásári rendezvény mellett a hagyományos Zrinijada következik július közepén – Lendva Községtől egy eurót sem kapott, mindkettő rendezvény megszervezésre kerül. A nap folyamán a Horvát Ház nyári színpadán rendezték meg a Lendvai Kultúregyesületek Községi Szövetsége (ZKD) által szervezett egyesületi bemutatkozást is.

A nagybetűs élet kapujában

2024. június 19. – Nepujsag.net

A muravidéki kétnyelvű általános iskolák tanulói lezárták a kilenc évvel ezelőtt kezdődött közös történetet. A hosszú út során a sok megszerzett tudás és élmény mellett emberséget és tiszteletet tanultak tanáraiktól, emellett pedig rengeteg szeretetet kaptak. Az iskola, a pedagógusok és az iskolatársak most útjukra engedik a végzősöket. A Dobronaki Kétnyelvű Általános Iskolában 14 diák búcsúzott az általános iskolai évektől. Az ünnepségen vidám és megható pillanatok váltották egymást. A 9 év alatt összekovácsolódott osztály a legszebb emlékeit csomagolta útravalóul, hogy a felnőtté válás útján legyen mire jó szívvel emlékezniük. Megható szavakkal búcsúztatta diákjait az osztályfőnök, Pucko Renata, sok sikert kívánva további tanulmányaik során.

